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Bericht für das Amtsblatt 

aus der Gemeinderatssitzung 

vom 17.04.2024 

 

Die Unterlagen zu den Gemeinderatssitzungen finden Sie unter: 

https://www.oberdischingen.de/rathaus-service/gemeinderat/sitzungsunterlagen 

 

1. Bauanträge 

Baugesuche 

a) Umbau und Erweiterung des bestehenden Wohnhauses, Alemannenstr. 3, 

Flst. 1372/2, Oberdischingen 

Das gemeindliche Einvernehmen gem. § 36 BauGB wird einstimmig erteilt. 
Den beantragten Abweichungen/Ausnahmen/Befreiungen (Abstandsfläche 
und Überschreitung der Baugrenze um ca. 9 m²) wird zugestimmt. 

 

2. Bekanntgaben, Verschiedenes, Anfragen 

2.1 Wahlprüfung Bürgermeisterwahl am 03.03.2024  

Hauptamtsleiterin Scheible informiert darüber, dass vom Kommunal- und 
Prüfungsdienst des Landratsamtes die Bestätigung über die Gültigkeit der 
Wahl einging. 

 

2.2 Baumaßnahmen Firma Schwall  

Hauptamtsleiterin Scheible informiert darüber, dass im Parkweg Sanierun-
gen von Wasser- und Kanalleitungen stattfinden. Beginn der Baumaßnahme 
war am 10.04.2024. Die Dauer beträgt ca. 4 Wochen. 

Teilweise findet gleichzeitig der Bau der Parkplätze, des Fußgängerweges 
und des Hausanschlusses für den Kindergartenneubau mit der Maßnahme 
im Parkweg statt. 

Die Wasserleitung Häldele war für Ende April angekündigt, begann aber be-
reits am 16.04.2024. 

Stv. Bürgermeister Kreitmeier merkt an, dass der Umleitungsverkehr vo-
raussichtlich über das Hägele stattfinden wird, wenn bis Samstag eine Befah-
rung über die Straße Häldele nicht möglich sein sollte. 

 

2.3 Vier Rohrbrüche im Wasserleitungsnetz in den letzten Wochen  

Hauptamtsleiterin Scheible informiert über Rohrbrüche Auf der Schieß-
mauer 5, im Lerchenweg und Hintere Gasse. In der Hinteren Gasse kam es 
zu zwei Rohrbrüchen. Der tägliche Verlust lag bei ca. 1.000 m³ Wasser. Die 
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Reparatur konnte aufgrund einer 20 kV Leitung der EnBW nicht schnell 
durchgeführt werden, diese musste zuerst abgeschaltet werden. 

Stv. Bürgermeister Kreitmeier fügt hinzu, dass es sich bei den Rohrbrü-
chen in der Hinteren Gasse um Rohrfraß handelte. Bei weiteren Schäden 
müsse man 6m entnehmen und neu einbauen. 

 

2.4 Vollsperrung B311 bis Juni 2024  

Hauptamtsleiterin Scheible informiert über die Anfrage aus der Bevölke-
rung, ob im Neubaugebiet OD Nord die Bushaltestelle als Ersatzbushalte-
stelle angefahren werden kann. Dies wurde beim Landratsamt beantragt. 
Hierzu gab es noch keine Rückmeldung. 

Der Linienverkehr hat eine Ausnahmegenehmigung erhalten für die Umlei-
tung über den Feldweg Galgenwegende/Römerstraße bis nach Donaurieden. 
Die Strecke wird leider von vielen Verkehrsteilnehmern unberechtigt benutzt. 
Erbach und Oberdischingen haben eine Meldung an die Polizeidienststellen 
gemacht, mit der Bitte um engmaschige Kontrollen. Laut Polizei wird dies 
zeitnah passieren. 

 

2.5 Spiegel Höllgasse  

Hauptamtsleiterin Scheible informiert, dass der Spiegel in der Höllgasse 
vom Landratsamt abmontiert wurde. Die Verwaltung erhielt hierzu zahlreiche 
Rückfragen und Kritik von den Bürgern. Der Spiegel wird laut LRA nicht be-
nötigt, alles was nicht benötigt wird, wird abmontiert. Ohne Spiegel besteht 
ein erhöhtes Gefahraufkommen im Verkehr, gerade bei LKWs. Die Verwal-
tung setzt sich dafür ein, dass der Spiegel wieder angebracht wird. 

 

2.6 Anhänger Kipper Bauhof  

Hauptamtsleiterin Scheible informiert, dass der Kipper des Bauhofs kaputt-
gegangen ist. Das Alter beträgt mindestens 30 Jahre. Eine Angebotseinho-
lung für einen Ersatz läuft momentan, der TOP konnte nicht mehr rechtzeitig 
auf die Tagesordnung gebracht werden. Die ersten Angebote liegen bei ca. 
10.000 bis 12.000 Euro. Hauptamtsleiterin Scheible fragt an, ob der Gemein-
derat eine Freigabe an die Verwaltung erteilt, den Auftrag zu erteilen. 

Gemeinderat Hess befürwortet eine Beschaffung bis 15.000 Euro ohne GR-
Beschluss.  

Der Gemeinderat befürwortet einstimmig den Vorschlag von Gemeinderat 
Hess. 

 

2.7 Breitbandausbau Oberdischingen  

Hauptamtsleiterin Scheible informiert darüber, dass die Fa. AlbElektric da-
mit begonnen hat, die ersten Haushalte über den Ausbau (Hellgraue Fle-
cken) zu informieren. In diesem ersten Step wurden ca. 150 Haushalte ange-
schrieben. Einige Rückläufer der Vertragsunterlagen und Terminvereinbarun-
gen zu einem Hausbegehungstermin stehen noch aus. Deshalb wird in den 
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nächsten Tagen ein Erinnerungsschreiben versendet. Die Gemeinde wird im 
Gemeindeblatt ebenfalls informieren und um Rücksendung der Unterlagen 
bitten. Die weiteren Haushalte von Oberdischingen werden dann in weiteren 
drei Steps angeschrieben. Ausbaubeginn wird noch in diesem Jahr sein. Ei-
nige Formalitäten müssen noch abgeschlossen werden. 

 

2.8 Änderung öffentliches Schwimmen ab dem SJ 2024/2025  

Stv. Gemeindekämmerin Scheible informiert darüber, dass donnerstags 
aufgrund der Besucherquoten beim öffentlichen Schwimmen die Zeitslots 
zum neuen Schuljahr 2024/2025 wie folgt angepasst werden: 

Benutzergruppe 
Bisher Neu 

Seniorenschwimmen 
15:30 Uhr – 16:30 Uhr - 

Eltern-Kind-Schwimmen 
16:45 Uhr – 17:30 Uhr 16:45 Uhr – 17:45 Uhr 

Allgemeine Öffnungs-
zeit 

17:45 Uhr – 19:30 Uhr 18:00 Uhr – 19.30 Uhr 

Das Eltern-Kind-Schwimmen wird 15min. verlängert, daher verschiebt sich 
die allgemeine Öffnungszeit um 15min. nach hinten 

 

2.9 Fördermittelbeantragung Kindergartenneubau  

Gemeindekämmerin Amann informiert darüber, dass das Land das Förder-
programm SIQ im Rahmen der Städtebauförderung wieder aufgelegt hat. 
Förderantrag befindet sich in der Vorbereitung 

 

2.10 Kandelreinigung Galgenweg  

Gemeindekämmerin Amann informiert darüber, dass durch die Baustellen 
im Neubaugebiet im Galgenweg viel Schmutz in der Straßenkandel ist. Anlie-
ger räumen diesen leider nur z. T. weg. Dies macht einen sehr schlechten 
ersten Eindruck, wenn beispielsweise Pilger nach Oberdischingen kommen. 
Die Gemeinde wird die Reinigung nun ausnahmsweise einmalig erledigen. 
Die Verwaltung bittet darum, dass dies von den Anliegern zukünftig zuverläs-
siger erledigt wird. 

 

2.11 Weitere Anfragen aus dem GR… 

Stv. Bürgermeister Kreitmeier merkt an, dass Vereinsvorstände von Frau 
Lauterborn, Quartiersmanagerin Deutscher Orden, ein Schreiben erhalten 
haben, welche Angebote noch in Oberdischingen entstehen sollen. In der 
nächsten Sitzung im Mai sind Herr Meiborg und Frau Lauterborn anwesend 
und stellen das Projekt vor.  

Gemeinderat Wuchenauer merkt an, dass der Spiegel in der Höllgasse un-
verzichtbar sei, die Kurve ist zu scharf, gerade wenn LKWs kommen. Er bittet 
um dringende Erledigung. Stv. Bürgermeister Kreitmeier fügt hinzu, dass 
der Spiegel damals nicht ohne Grund montiert worden ist 
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Gemeinderat Wuchenauer fragt an, ob mögliche entstandene Schäden 
durch die Umleitungen über den Feldweg von der Gemeinde übernommen 
werden müssen, oder ob sich das RP Tübingen beteiligen wird. Hauptamts-
leiterin Scheible merkt an, dass der Bauhof kleinere Schäden übernehmen 
wird. Mit dem RP Tübingen wird man bei möglichen größeren Schäden ins 
Gespräch gehen. 

Gemeinderat Wuchenauer merkt an, dass es sinnvoll wäre, zeitig den voll-
ständigen Umtausch auf LED Beleuchtungen abzuschließen. Ein paar Be-
leuchtungen sind im Ort noch nicht in LED-Betrieb. 

 

 


